



НОБЕЛЫ



СМЕХ И ВЕСЕЛЬЕ



ЕЖЕГОДНАЯ ЁЛКА



СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ

4 6 7 11  
 ТОБОЛЬСК ПЕРВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА KDMTOV.RU

# ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ

29 ДЕКАБРЯ 2016 № 12 (132)

ГОРОДСКОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПРЕСС-ЦЕНТР

12+



## СВЕТСКИЙ РАУТ ТАЛАНТЛИВЫХ ДЕТЕЙ

Ежегодная «Ёлка для одаренных детей» под патронажем Главы города, прошла 23 декабря в Тобольском драматическом театре им. П.П. Ершова.

По традиции на мероприятии состоялось награждение детей, отличившихся в 2016 году в науке, творчестве, спорте и в общественной деятельности. Это победители и призеры международных, всероссийских, межрегиональных и областных олимпиад, соревнований, конкурсов и выставок. Поздравить юных дарований пришли первый заместитель Главы города Яна Зубова и заместитель председателя Тобольской городской Думы Наталья Зольникова. Глава города – Владимир Мазур поздравил ребят в своём видеообращении.

Яна Степановна вручила благодарности Главы города: воспитаннику спортивного клуба единоборств «Сибиряк» Владиславу Метяну (МАУ «Центр реализации молодежных и профилактических программ г.Тобольска»); студентке II курса Тобольского колледжа искусств и культуры имени А.А. Алябьева Алёна Зольниковой; студентке I курса Тобольского рыбопромышленного техникума Марине Вальчук; студентке II курса Тоболь-

ского медицинского колледжа имени В.Солдатова Гуландом Гамбазаровой; студентке I курса Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева Ксения Махеевой; воспитаннику отделения лёгкой атлетики детско-юношеской спортивной школы №2 Кириллу Лаптеву; ученице 10 А класса гимназии им. Н.Д. Лицмана Лейсан Биқжановой; коллективу вокального ансамбля «Радуга» Детской школы искусств имени А.А. Алябьева. Благодарности преподавателя Тобольской городской Думы вручила Н.Г. Зольникова: учащейся отделения джаз-детско-юношеской спортивной школы №1 Екатерине Бажуковой; учащейся отделения фортепиано Детской школы искусств имени А.А. Алябьева Кристина Балабановой; учащемуся МАОУ СОШ №17 Алексею Ламбину; вокальному ансамблю «Гармония» (Дом детского творчества).

Не остались без внимания и те, кто вкладывает в юных гениев свои знания и силы. Церемония награждения продолжил председатель Молодёжного парламента Егор Рочев, вручив почётные значки «Наставник молодёжи»; инструктору по специальной подготовке

Продолжение на стр.7

## РЕБЁНОК – ГЛАВНЫЙ ПАССАЖИР



Игра-викторина под таким названием прошла 9 декабря в Центре детского технического творчества в рамках Всероссийской акции.

В игре-викторине приняли участие три команды: «ГПДДешки» (Центр детского технического творчества), «ГИБДДТ» (Дом детского творчества), «Черепашка» (Дом детского творчества).

Ребятам предстояло ответить на вопросы о знании правил дорожного движения, использовании детских удерживающих устройств при перевозке детей в автомобиле и рассказать о значении дорожных знаков, а также выполнить несколько заданий по оказанию первой медицинской помощи. Оценивали участников старший инспектор по пропаганде ОГИБДД А.А. Сенюгов и педагог дополнительного образования ЦДТТ Ф.Н. Усманова.

Победу одержала команда «ГПДДешки». В заключение игры всем участникам были вручены грамоты и светоотражающие наклейки.

## «КРАСА ТОБОЛЬСКА – 2017»



Первый кастинг городского конкурса прошёл 8 декабря в актовом зале Тобольского медицинского колледжа им. В. Солдатова.

Список претенденток на корону главной красавицы нашего города пополнился именами двенадцати прекрасных девушек. На кастинге претендентки представили себя, получили несколько советов от хореографа конкурса Сергея Караблина и заполнили анкеты участниц. Официальный фотограф конкурса Марина Fox проверила умение претенденток позировать и держаться перед камерой.

Ещё один кастинг прошёл 15 декабря в Тобольском педагогическом институте им. Д.И. Менделеева (Филиал ТюмГУ). Приём заявок на участие продлится до 20 января.

Ознакомиться с положением и скачать заявку участницы можно на сайте: [www.kdmtob.ru](http://www.kdmtob.ru), а также на официальной странице в социальной сети «ВКонтакте»: <http://vk.com/beautytoob>. Заявку можно отправить на электронную почту: [krasatob@gmail.com](mailto:krasatob@gmail.com)

Приглашаем прекрасных девушек Тобольска принять участие в нашем конкурсе!

Дополнительная информация по телефону:  
22-78-74, координатор конкурса Олеся Фрицлер.

## КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ СПИДА?



В Центре детского технического творчества 1 декабря прошла беседа с воспитанниками на тему «СПИД: как, почему, возможно ли?», посвящённая Международному дню борьбы со СПИДом.

Преподаватель медицинского колледжа Наталья Резнивых рассказала подросткам о способах передачи ВИЧ, группах риска, как уберечься от ВИЧ-инфекции и СПИДа. Также ребята посмотрели фильм о том, что происходит с организмом при инфицировании, о действиях вируса СПИДа на клетки.

Наталья Владимировна рассказала, что ведение здорового образа жизни, занятие спортом, творчеством, нравственное воспитание, моральные устои человека – это ключ к здоровью и долголетию. Специалисту пришлось обсудить с подростками и такую сложную тему, как ВИЧ-инфекция и сексуальная жизнь. Ведь только открытый и доверительный разговор о средствах контрацепции позволит подросткам понять, что сексуальная жизнь требует ответственных решений.

Беседа организована СП «Центр детского технического творчества» совместно с Тобольским медицинским колледжем им. В. Солдатова.

## ПОБЕДНОЕ ДЕФИЛЕ ДЕВУШЕК ИЗ ВСМЦ «РОССИЯНЕ»

Караульная группа военно-спортивного молодежного центра «Россияне» заняла первое место в творческом конкурсе на Всероссийском фестивале «Рубиновые звезды», проходившем 16 декабря в Московском Кремле, на территории Президентского полка. «Дефиле с оружием», продемонстрированное тоболовками, получило высокую оценку жюри и не оставило никого равнодушным.

В состав караульной группы входит пять воспитанниц ВСМЦ «Россияне» в возрасте от 15 до 17 лет: лидер группы Нина Заваздина, Елизавета Пьянкова, Елена Соанова, Валерия Русакова и Валерия Сиденко. Занимаются девушки под руководством инструктора ВСМЦ и основателя караульной группы – Романа Проворова.

«Военнослужащих полка поразило то, как девочки мастерами могут «крутить» карабины, по их признанию такое они видели впервые, а песня «Флаг моего государства», исполненная мною под гитару, была признана лучшей. К слову, награду мы получили из рук самого Бедроса Киркорова, который был в составе жюри творче-



ского конкурса», - поделился Роман Проворов.

В церемониальной стреловой подготовке победителем фестиваля стал Екатеринбургский кадетский корпус. По мнению жюри, тоболовцы были с ними на равных, но все-таки предпочтение отдали кадетам из Екатеринбурга, так как их форма больше соответствовала строгим требованиям, предъявляемым фестивалем.

## В ТМТ ВЫБРАЛИ ЛУЧШИХ КАМЕНЩИКОВ И САНТЕХНИКОВ

В Тобольском многопрофильном техникуме 16 декабря подведены итоги конкурсов профессионального мастерства в компетенциях «Кирпичная кладка» и «Сантехника и отопление».

В номинации «Кирпичная кладка» первое место занял Павел Абраменко, второе – Риян Муратов, на третьем – Сергей Заливин. В номинации «Сантехника и отопление» победу одержал Шарифион Миразакулов, второе место у Назко Тибичи, на третьем – Константин Тартаимов. Все студенты выполнили свои работы достойно и аккуратно. Победителям и призерам вручены дипломы и ценные призы.

Мероприятие организовано отделом профориентации и трудоустройства МАУ «ЦРМПП».



## ЯРМАРКА УЧЕБНЫХ МЕСТ

Шесть образовательных учреждений представили себя 15 декабря в ДК «Синтез» в рамках ежегодной ярмарки учебных мест. Более тысячи тобольских школьников, обучающихся с 8 по 11 классы, посмотрели, как учебные заведения презентуют себя.

В холле второго этажа ДК «Синтез» посетителей встречала стендовая выставка образовательных учреждений, на которой будущие абитуриенты получали информацию о том или ином институте, колледже или техникуме, а также о профессиях и специальностях, которые в них можно получить.

Затем в большом зале ДК «Синтез» началась официальная часть мероприятия – торжественное открытие, творческая самопрезентация тобольских альма-матер (визитки) и показ видео роликов, рассказывающих об институтах, колледжах и техникумах нашего города. Открыло мероприятие зажигательное выступление хореографического коллектива Тобольского медицинского колледжа им. В. Солдатова – «Дети горы».

На открытии присутствующим поприветствовала заместитель председателя комитета по делам молодежи Венера Шкильса, которая пожелала выпускникам, чтобы этот день не прошёл для них даром, и они смогли определиться и выбрать специальность, которую в скором будущем захотят получить.

С напутственным словом выступила также директор Тобольского промышленного института (филиал ТИУ), депутат Тобольской городской Думы Людмила Останина.

Затем перед собравшимися зрителями выступили с визитками коллективы из Тобольского педагогического института, Тобольского многопрофильного техникума, Рыбгорпромышленного техникума, колледжа искусств и культуры им. А.А. Алябьева, мехколледжа и Тобольского промышленного института. Ребята пели, танцевали, шутили и агитировали школьников поступать именно в их образовательное учреждение. Также в рамках ярмарки учебных мест специалистом по профессиональной ориентации МАУ «ЦРМПП» Натальей Куликовой было проведено профориентационное тестирование, участие в котором приняло порядка пятидесяти школьников.

Мероприятие организовано отделом профориентации и трудоустройства МАУ «ЦРМПП».



## «ДОБРОТА СПАСЕТ МИР»



В октябре член детско-юношеской организации «РИД» Вера Тимофеева успешно защитила экологический проект «Доброта спасёт мир» перед экспертной комиссией городского конкурса мими-грантов «Будущее за нами», организованного Домом детского творчества. Пришла пора реализовывать свою идею.

Этот проект объединил и сплотил детей, родителей и преподавателей. Все классы начальной школы познакомились с художественной литературой по теме «Птицы». Финальным аккордом мероприятия стало открытие птничего кафе с оригинальным названием «Налетай!». В течение месяца ребята с родителями мастерили кормушки, красиво их расписали в нашей творческой мастерской и развесили на пришкольной территории.

Надеемся, что наше кафе станет лучшим подарком для птиц: уютные и красивые кормушки помогут им пережить холодную зиму. Наш проект «Доброта спасёт мир» не будет заброшен, а будет постоянно пополняться новыми исследованиями.

Марселеза Ибукова, руководитель ДЮО «РИД»

## КАК СОГРЕТЬ ДЕТЕЙ?



налах мод, в магазинах, где представлено большое разнообразие шарфов. А способы изготовления - это и машинная вязка, вязание крючком и спицами. Ассортимент пряжи кажется просто бесконечным! Предстоял сложный выбор.

Моя тетя тоже увлекается вязанием, именно она показала мне удивительный и быстрый способ вязания на руках. А я в свою очередь поделилась знаниями со своими подругами. После чего они мне и посоветовали не просто освоить эту технологию, но и научить других пользоваться ею. Поэтому я написала проект «Доброе сердце - добрые дела» и успешно защитила его на конкурсе мими-грантов Дома детского творчества «Будущее для всех».

В первый день зимы я поделилась своим опытом с девочками нашей детской организации «Северное сияние». На мастер-класс пришли шестнадцать девочек, которые не просто научились вязать, но и самостоятельно изготовили себе шарф-хомут. С первого раза получилось не у всех, приходилось распускать и снова начинать.

Теплые отзывы от участниц: «Здорово у меня получилось!», «Это совсем не трудно», «Мне так понравилась!», «У меня нашлось новое увлечение».

Кристина Грицейчук,  
активист ДЮ «Северное сияние»

## ГОТОВИМ СМЕНУ



Необычное мероприятие прошло 2 декабря в детско-юношеской организации «Бригантина». Ребята-активисты принимали у себя в гостях воспитанников детского сада «Кораблик».

Малышам рассказали о работе вожатского отряда «Лидер», волонтерского движения «Беспокойные сердца» и пресс-центра «Маяк».

Вожатые играли с ребятами в подвижные игры и разучивали морской танец «Яблочко». Затем дети оставили отпечатки своих ладошек на борту большого корабля и написали в них свои имена - ведь они придут в нашу школу через год и пополнят ряды «Бригантины».

Мероприятие прошло в рамках конкурса мими-грантов Дома детского творчества «Будущее за нами».

Дарья Шкилева, капитан ДО «Бригантина»

## КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЁ!

Бесконечные репетиции, отработка материала, мозговой штурм – именно это стало для команд КВН смыслом ноября. Восемь детских организаций приняли участие в городской игре «Кадры решают всё!», которую уже в четвертый раз провел Дом детского творчества. 25 ноября 2016 года традиционно на базе медицинского колледжа команды состязались в двух конкурсах – визитная карточка и биатлон. Причем стоит особо подчеркнуть, что готовились к ним практически все команды самостоятельно.

Экспертная комиссия отметила специальными дипломами Айтан Гашимову (команда «Маленький самолет», номинация «Лучшая женская роль»), Антона Ишимцева (команда «Почти большие люди», номинация «Лучшая мужская роль»), а также команду «Дюгоня эволюция» в номинации «Лучшая шутка». Все эти ребята получили в подарок сертификаты на посещение батутного центра SALTO.

Дипломом за третье место награждена команда «Дюгоня эволюция» (ДО «Созвездие»). Второе место присудили команде «Почти большие люди» (ДО «Северное



сияние»). Победителями стала команда «Маленький самолет» (ДО «Звездист»), которая получила переходящий кубок.

Татьяна Габрись, педагог-организатор

## МЫ НАЧИНАЕМ КВН!

Городская игра КВН среди актива детских организаций «Кадры решают всё!» прошла 25 ноября в медицинском колледже имени Володи Солдатова.

В игре приняла участие и наша команда «Веселые приколисты», представляющая молодежное объединение «Новое поколение». Капитан команды – Анна Юматова, душа команды – Соля Израйлит, добрый молодец – Илья Израйлит, президент МО «Новое поколение» – Игорь Шмигель, очень талантливый ученик 10 а класса Максим Попов и ученица 10 а класса Оксана Попова. За музыкальное сопровождение отвечал выпускник школы, бывший активист МО «Новое поколение» – Антон Долгошей.

Очень почетно и радостно было нам выступать ещё и потому, что целых два года мы не могли пройти редакторский контроль и стать участниками игры.

Ребята на протяжении трех недель напряженно трудились, очень серьезно готовились к игре. Работая в команде, прошли несколько редактур в Доме детского творчества, побывали на мастер-классе по игре в КВН, подружились между собой, много вместе работали. КВН – это взаимодействие между всеми нами. Много хороших качеств мы открыли друг в друге, всё это время жили, как единый механизм. В результате мы выступи-



ли очень достойно. Увидели, какие интересные команды есть в других детских организациях, увидели, что нам есть чему учиться. Очень благодарны Татьяне Васильевне Габрись за работу с нами, за её терпение и труд. Участие в КВН не прошло для нас даром. Мы поняли, что творческий потенциал в нас есть, нужно только его раскрыть. Теперь мы хотим работать дальше, ведь нам есть к чему стремиться.

Игорь Шмигель,  
президент МО «Новое поколение»

## ЮБИЛЕЙ НА БОРТУ «БРИГАНТИНЫ»

Фестиваль детского творчества «Созвездие» проходил в нашем городе с октября по декабрь. «на борту» детской организации «Бригантины». В этом году фестивалю исполнилось 15 лет!

Мы провели опрос среди учащихся и попросили ответить на вопрос: «Что для тебя фестиваль «Созвездие»?». Ребята отвечали по-разному. Для одних – это способ раскрыть в себе новые таланты. Для других – возможность самовыражения. Были и те, кому фестиваль приносит радость общения, творчества.

Первый фестивальный день был озаглавлен номинацией «Художественное чтение». На суд жюри были представлены стихи о прошлом и настоящем нашего города. Ребята-участники смогли донести до зрителя любовь к родному городу.

В этот же день танцевальные коллективы показывали свои таланты в самой популярной номинации «Танец». На сцене были представлены номера в разных направлениях хореографии: русские народные, эстрад-

ные, вальс...

А впереди интересные номинации: «Плюющийся класс», «Семейное творчество» и «Алтибригада».

Елена Попова, Педагог-организатор



## СТУПЕНИ СМЕХА И ВЕСЕЛЬЯ



Ежегодный фестиваль команд КВН «Ступень» прошёл 16 декабря в ДК «Синтез». Впервые за всю историю проведения фестиваля было разыграно три кубка. За Малый Кубок поборолось команды, не игравшие ранее в сезоне Тобольской лиги КВН, за Кубок Главы города Тобольска, он же Большой Кубок, сыграли финалисты Тобольской лиги нынешнего сезона, в завершении было разыгран Кубок чемпионов, в котором встретились победители сезонов лиги прошлых лет.

На Малый кубок претендовало семь команд: «Дышите глубже младше» (Филиал ТИУ), «Маленький самолёт» (МАОУ СОШ № 9), «Женская сборная ТИУ» (Филиал ТИУ), «Дети родителей» (Филиал ТИУ), «Догоняя эволюцию» (МАОУ СОШ № 14), «Почти большие люди» (МАОУ СОШ № 5) и «Делай вещи» (МАОУ СОШ № 16). За Большой кубок сражались команды «За углом» (Тобольский медицинский колледж имени В.Солдатова) и «Дышите глубже, Младший состав» (Тобольский индустриальный институт (Филиал) ТИУ). Команды Кубка чемпионов: «Имени» (сборная города) – чемпионы сезона 2013, «Дышите глубже» (сборная города) – чемпионы сезона 2014 и «Сборная филиала ТюмГУ» – чемпионы сезона 2015.

Весёлым и находчивым участникам фестиваля предстояло шутить на тему: «Фильм! Фильм! Фильм!». Дебютирующие команды и команды Кубка чемпионов состязались в одном конкурсе – «Фристайл». Перед финалистами Тобольской лиги КВН задача стояла немного сложнее – командам нужно было шутить в двух конкурсных испытаниях: «Приветствие» или представление визитной карточки и «Музыкальное домашнее задание». В состав жюри вошли: актриса и автор команды КВН «Апельсин», обладательница лучшей женской роли на фестивалях КВН в Тобольске Татьяна Лагутина; директор МАУ «ЦРМПП» Любовь Фаттахова; многократный



лауреат и победитель всероссийских и международных конкурсов и фестивалей в составе театра-студии «Земля» Ильсур Латыпов; ведущий Тобольской лиги КВН сезона 2013-2015 Ренат Абулхайров; заместитель генерального директора ТРК «Тобольское время» Олег Морозов; редактор Тобольской лиги КВН и фестиваля «Ступень» с 2009 по 2014 годы Артём Соладов; председатель комитета по делам молодёжи Администрации города Тобольска и председатель жюри Георгий Устькинцев.

Основными темами шуток фестиваля были кино и политика. Отметим, что предварительно все команды на протяжении десяти дней проходили редактуру, проводимую опытными КВНщиками, где получали необходимые рекомендации и вносили правки в свои выступления.

По итогам фестиваля «Ступень» награда за лучшую женскую роль досталась участнице команды «Маленький самолёт» Айтан Гашимовой. Обладателем лучшей мужской роли стал Ильгиз Авазбакиев («Дышите глубже»). Лучшие актёры награждены дипломами и специальными призами от партнёра фестиваля – кафе «Медовый спас». Специальный приз в номинации «Лучшая шутка» получила команда «Дети родителей», которая также награждена дипломом и специальным призом от кафе «Медовый спас».

Малый кубок выиграла команда «Почти большие люди», Кубок чемпионов – команда «Дышите глубже» (сборная города), а обладателем Кубка Главы города стала команда «Дышите глубже, Младший состав». Победители получили призы от партнёров фестиваля. Все команды отмечены дипломами участников. Мероприятие организовано отделом молодёжных программ МАУ «ЦРМПП» совместно с Советом студенческой молодёжи города и Коллегией молодёжных общественных объединений Тобольска.

Алёна ПЕРЕВАЛОВА



## НАГРАДИЛИ САМЫХ ТАЛАНТЛИВЫХ

Окончание. Начало на стр.1



ВСМЦ «Россияне» (МАУ «Центр реализации молодежных и профилактических программ г.Тобольска») Аристову Александру Александровичу; видеооператору МАУ ДО «Дом детского творчества» г.Тобольска Буймову Александру Сергеевичу; тренеру-преподавателю по дзюдо МАУ ДО ДЮСШ№1 Мартиросову Андрею Михайловичу; заместителю директора по воспитательной работе МАУ ДО «Детская школа искусств им. А.А. Алябьева» Некозыревой Ларисе Михайловне; заместителю директора по воспитательной работе МАУ СОШ №17 Ястребовой Марине Ивановне; педагогу дополнительного образования МАУ ДО «Дом детского творчества» г.Тобольска Рудковской Ирине Викторовне.

Затем ребят ожидали развлекательная программа и новогодние подарки. В «Елке для одаренных детей» приняло участие 120 тобольских ребят в возрасте от 14 до 17 лет. Организатор – Дом детского творчества.

Впечатлениями о празднике поделилась одна из его участниц - воспитанница городского пресс-центра «Горизонт» Валентина Вараксина:

«Мне посчастливилось побывать на городской Елке для одаренных детей, прошедшей в драмтеатре имени П.П. Ершова. Этот вечер был очень насыщенным...

Мы с моей подругой вошли в здание театра. Я сразу почувствовала запах праздника - смесь различного парфюма, сладостей и хвои. Кружом стояли мои ровесники, одетые, словно на красную ковровую

дорожку. И все кружом сверкало...

Показав свои приглашения и отметившись в списке приглашенных, мы вошли в просторный холл. На другом конце помещения, возле лестницы, стояла огромная, украшенная елка, но мы видели её лишь начиная с середины, так как основание закрывали множество людей, столпившихся рядом. Подошли ближе, и только посмотрев в камеру одного из толпящихся, я узнала, что причина собрания - танец маленьких девочек в белых костюмах. Мы не стали досматривать представление и направились в зал на свои места. Постепенно он наполнился людьми, и началась основная часть праздника. На сцене постоянно присутствовали Дед Мороз и Снегурочка, а в самом конце выступила девушка с мыльными пузырями. После нас пригласили на фуршет. Угостились клюквенным морсом и пирожными, мы вышли в холл и получили свои сладкие подарки.

Заключительная часть вечера началась с объявления о дискотеке. Были проведены конкурсы и звучала музыка, по словам ведущего от «самого лучшего диджея Санкт-Петербурга». Вернувшись домой, мне захотелось следовать примеру награжденных и развиваться дальше в самых различных сферах деятельности, было приятно присутствовать на этом мероприятии и хотелось бы побывать там снова в следующем году.

В общем, вечер прошёл хорошо и оставил после себя немало положительных эмоций».

СОБ.ИНФ.



## В ЦВЕТОЧНОМ ГОРОДЕ ПРОИЗОШЛА ПЕРЕЗАГРУЗКА



Полный зал и долгие овации - так завершилось детское музыкальное представление «Перезагрузка в Цветочном городе», которое прошло в ДК «Синтез» 18 декабря. Ключевое мероприятие проекта «Синтез: перезагрузка» пришлось по вкусу как маленьким тобольякам, так и их родителям.

«Сегодняшнее музыкальное представление мы назвали «Перезагрузка в Цветочном городе», потому что всегда хотели сделать наш ДК сказочным городом для его юных посетителей - детей, каждый из которых цветок жизни», - отметил на открытии мероприятия директор Центра искусств и культуры Тобольска, депутат городской Думы Михаил Никитин. Народный избранник сыграл на музыкальном представлении роль главного мечтателя, и, нажав на волшебную кнопку, начал «перезагрузку». «У компании СИБУР есть две стратегические задачи в Тобольске. Первая - это развитие промышленности.

Вторая - развитие культурного пространства в городе. И создание дополнительных классов в ДК «Синтез» для занятий ваших детей есть подтверждение того, что за юными жителями первой сибирской столицы будущее и развитие», - подчеркнула главный эксперт по связям с

подсознанием ООО «СИБУР Тобольск» Елена Бельская.

Благодаря проекту «Синтез: перезагрузка», реализованному в рамках программы «Формула хороших дел» компании СИБУР, в ДК «Синтез» появились кабинеты вокала и хореографии, был запущен цикл мероприятий «Советские мультфильмы - современным детям», в рамках которого и состоялось представление «Перезагрузка в Цветочном городе». Программа мероприятия включала 12 номеров. «Песня корытешек» и «Гимн Незнайки и его друзей», а также другие вокальные композиции погрузили многочисленную публику в атмосферу сказки.

В этот день на главной сцене Тобольска выступили вокальные ансамбли «Фиксички», «Шалунишки», «Джай», «Капельки», «Коскольчико», «Дебютки», «Смайлы», «Улыбка», «Смайлики», «Фортуна», «Дебют», «Сказка», «Анварельки», «Волшебные ступени», «Солнечные зайчики», «Цветик-семицветик», «Тип-топ», «Калиточки» и «Лунчик» - пели только дети для сверстников и взрослых.

Алексей Горин

## «СЕМЬЁЙ ДОРОЖИТЬ – СЧАСТЛИВЫМ БЫТЬ»

Моя семья очень добрая, и все члены семьи понимают меня. Всегда поддерживают в трудную минуту. В школе все мероприятия, касающиеся нашего класса, готовлю я, а родители мне помогают и принимают в этом активное участие. Например, при подготовке к участию в школьных конференциях, мои родители видели, что я стараюсь, и как могли, помогали мне, говорили о том, какие у меня допущены ошибки и мы вместе их исправляли. Также всей семьёй мы участвуем в конкурсах поделок.

В этом году у меня отчётный концерт в кружке «Ателье мод», в котором занимаюсь уже четыре года. На этот раз вместе со мной и моей сестрой выйдут на подиум моя мама. Она поможет мне представить платье, которое я шила для неё. Ещё мои сестра и мама увлекаются техникой «Квиллинг». В прошлом году на конфе-

ренции по этой теме я заняла первое место. У нашей семьи очень много увлечений: мы уже два года занимаемся техникой «Модульное оригами», делаем подарки родственникам.

Также в нашей семье много традиций. Каждую осень мы вместе убираем картошку и делаем «Печёнки». Печёнки – это картошка, печённая на костре. Мы собираем стол и садимся все вместе и отмечаем отличный сбор урожая. Каждый год 9 мая ездим в деревню на кладбище к дедушке и бабушке. В выходные смотрим семейные телепередачи.

Я свою семью ни на что не променяю. Это самая лучшая семья в мире.

Надежда Шевелёва,  
ученица 11 класса, школа №1



## МОЯ СКАЗКА ДЛЯ КИНО

В начале декабря в Тобольске прошёл IV межрегиональный фестиваль молодёжной журналистики «Золотое перышко-2016», посвящённый Году Российского кино. Гран-при фестиваля жюри присудило самой юной участнице 11-летней Милене ЗАКИРОВОЙ. В этом номере мы публикуем работу победительницы.

Никогда не задумывались, почему высоко в небе бушует гроза? Почему растут растения? Идёт дождь? Сбрасываются горные породы? Горит огонь? Наконец, дует ветер? Любый заумный биолог скажет вам, что причина в физических силах каждой стихии. Но это неправда! Я честно признаюсь вам, эти люди строят эти «причины» на собственных догадках. Они НИЧЕГО не понимают в истинных силах природы!

На самом деле, всё гораздо проще! Где-то наверху обитают полубоги, которые отвечают за природу. В том числе и на Земле...

На нашей с вами планете будут разворачиваться основные события. В Лондоне, городе дождей и туманов, в школьном пансионе живёт девочка-пятиклассница, по имени Лайтинг Муурен. Красотой она отличается от других (кстати, в лучшую сторону). Но она носит очки. Её постоянно дразнят из-за них. Она очень умная. Её уважают старшеклассники. Учителя ставят ей жирные пятёрки. Но она часто грустит. Ведь у неё нет друзей. Ей очень нравится парень из её класса, Фаер Флам. Лайтинг даже не подозревает, что она ему тоже симпатична.

Но одно простое событие перевернуло жизнь девочки и поставило вверх тормашками.

Лайтинг, собираясь на каникулы, перетряхивала чемодан в поисках любимой книги, которую необходимо было взять с собой. Но она обнаружила непонятную штучку. Она была очень удивлена (в смысле, Лайтинг). Откуда она взялась? Девочка открыла штучку. В ней лежал кулон из аметиста. Главным атрибутом аксессуара была кристалльная молния. Лайтинг надела его на себя, и вдруг перед ней возникла странная кучка перьев. Секунду спустя, эта кучка превратилась в... птичку! И не просто птичку, а грозную гарпию! Гарпия посмотрела на Лайтинг и сказала:

- Привет!

Девочка подумала-подумала и вдруг упала на пол. Если сказать, что она была в шоке, значит, не сказать ничего.

Птичка, которую, оказывается, звали Лили, рассказала Лайтинг, что она потомок... богини. То есть, она, по сути, полубог! Она бессмертна! И ещё, некоторые её одноклассники: Пеарл, Флора, Флай, Фаер и Стоун тоже потомки богов. Кстати, широко известны: Зевс, Деметры, Посейдона, Арес, Аида и Аполлона. «А этот кулон может перевоплотить тебя в супергероиню! Главное, сильно захотеть этого», - завершая свой рассказ, добавила Лили. И Лайтинг этого захотела. Через секунду на ней появился настоящий костюм супергероини! За спиной у девочки были лук и стрелы, поражающие разрядом электричества. На следующий день она рассказала своим будущим коллегам об их невероятных силах. Они нашли у себя такие же талисманы и стали супергероями. Свою команду ребята назвали «Дети стихий». И тут грянул гром. В небе искрились молнии, всё вокруг заволочило тучами...

А вот и наш главный злодей! Его звали Рейнбоу Пик. Когда-то давно он захватил планету Стихий. Но его могущество не вечно, ведь он просто обычный человек! Для поддержания волшебных сил ему была нужна Верховная Жемчужина, которую он давно очернил своей магией. Он установил, что она находится на Земле, у одного из потомков богов. Пик собрался или уничтожить планету, или забрать кристалл, внутри которого находилась Жемчужина. Кстати, если разбить этот камень, то



«Дети стихий» потеряют свои силы и не смогут перевоплощаться в супергероев.

А сам кристалл был тем временем в кармане Лайтинг. Этот шаг потребовал отдать ему камень. Перед Лайтинг встал тяжёлый выбор: лишиться сил или подчиниться этому человеку? Девочка выбрала первое. Она бросила кристалл на острый камень, он, естественно, похрипел трещинами и раскололся на кусочки. Рейнбоу Пик вдруг растерялся, ведь он уже не мог существовать без кристалла. А «Дети стихий» лишились сил. Но зато они спасли Землю! Скоро их ждут новые приключения!



## ИХ ПОДВИГИ ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДВЛАСТНЫ



Во Дворце творчества детей и молодёжи 24 декабря в торжественной обстановке состоялось открытие постоянной действующей экспозиции «38-й Тобольский пехотный полк», посвящённой боевому пути наших земляков.

Почётными гостями церемонии открытия экспозиции стали депутат Государственной Думы РФ, председатель Тюменского регионального общественного объединения «Защита Отечества» Николай Брыкин, первый заместитель Главы города Тобольска Яна Зубова, председатель городского Совета ветеранов Виктор Крючков.

Напомним, 38 Тобольский пехотный полк известен военными подвигами начиная с 1703 года по 1917 год как винное подразделение в составе Русской императорской армии. На его счету более 20 масштабных военных походов, солдаты и офицеры полка в разное время участвовали в 35 крупных военных сражениях. Дстойно воевали со шведами под Полтавой, сражались с армией Наполеона в боях под Смоленском и Бородино, гнали французов до самого Парижа и участвовали во взятии Монмартра в 1814 году. Позднее полк участвовал в обороне Севастополя от англо-французов, принимал участие в русско-турецкой войне 1877-1878 гг., героями проявил себя в 1916 году в Брусиловском прорыве во время Первой Мировой войны.

Экспонаты музея поражают тем, насколько точно и филигранно удалось авторам экспозиции воссоздать эпоху прошлых веков. Вот солдаты-манекены в настоящем обмундировании тех времён, они кажутся совсем живыми. Под стеклом витрин муляжи военных наград, документы, чёрно-белые фотографии, миниатюрные фигурки воинов, копия той самой серебряной трубы за взятие Монмартра. Есть здесь и два восстановленных полковых знамени. Впечатляют небольшие, хорошо подвешенные диорамы с сюжетом боевых сражений. Особенно уданно смотрятся витринные картины, также изображающие военные баталии. На первый взгляд, обычная картина, но подходишь ближе и видишь – на переднем плане расположены крошечные фигурки солдат, в позе их прорисован фон боевого сражения. Картина кажется объёмной, живой.

После обзорной экскурсии, которую провёл Владимир Марченко, и просмотра фрагмента из фильма «Тобольский полк: Бородино – Монмартр», снятого телерадиокомпанией «Регион-Тюмень», гости поделились мнениями об экспозиции.



- То, что сегодня я здесь увидел, очень впечатлило, - сказал Николай Брыкин. - Огромное спасибо всем, кто принял участие в создании этого проекта. Здорово, что тобольяки чтут память земляков, сражавшихся за Отечество. Теперь сюда могут прийти дети и взрослые увидеть, как наши предки защищали свою Родину. Рад, что Администрация города уделяет большое внимание патриотическому и духовному воспитанию молодёжи. По умению сохранять традиции, по духовности Тобольск, на мой взгляд, стоит в одном ряду с такими городами как Санкт-Петербург и Москва. У нас впереди ещё много общих дел.

Яна Степановна поздравила всех с удачной реализацией проекта и выразила надежду, что такой музей никогда не будет пустовать.

- Здесь всё продумано до мелочей, - отметил Виктор Крючков. - Это история нашего государства. Экспозиция увидела свет благодаря комитету по делам молодёжи и лично его председателю – Георгию Витальевичу Устьачкинцеву. Эти стены не должны пустовать, сюда должны идти не только школьники и жители Тобольска, музей должен стать доступным для всех гостей города. Пусть об истории 38 Тобольского пехотного полка знают как можно больше людей.

Виктор Владимирович предложил присвоить имя Тобольского полка действующему музею соединению.

- Эта идея принадлежит Георгию Витальевичу Устьачкинцеву, но я её полностью разделяю и поддерживаю. Тобольский полк достоин такой памяти. Например, исторические названия присвоены 1-му отдельному стрелковому полку и 154-му отдельному командантскому полку. Сегодня это Семеновский и Преображенский полк. Нам здесь есть над чем подумать.

Затем почётные гости внесли записи о своих впечатлениях от экспозиции в Памятную книгу Музея боевой славы 38 Тобольского пехотного полка.

В завершение мероприятия автор экспозиции, дизайнер Сергей Здановский рассказал о том, что при работе над экспонатами музея использовались последние достижения современных технологий, обратил внимание присутствующих на то, что все стенды и диорамы созданы при помощи таких материалов и красок, которые не боятся ни влаги, ни пыли, не выгорают.

Таким образом, восстановлена ещё одна славная страница истории нашего Отечества.

Ольга Лобода

## ВОЗРАСТ 12+

Сил умеренно, уверенность абсолютная, пулюнов нет (есть только чёрное и белое)... Если любви, то навсегда. Если дружба, то навеки. Тебе 12+ и всё это так естественно в твоём возрасте.

**«Молодость – это такое время, которое нужно пережить!»** Не помню автора фразы, но сейчас, в 34 года, отдаю дань его мудрости. Не так давно популярный ютуб-канал «Научпок» опубликовал видеоролик «Почему подростком быть трудно?» Ответ на многие вопросы найдешь, просмотрев его.

Я же пишу не научную колонку и делюсь своим опытом. Угроз в юном возрасте немало. И враги есть. Главный из них – подростковый нигилизм. Когда ты последний раз переключился родителям в ответ на их вполне здравые рекомендации? Если тебе 16 лет, наверняка, ты делаешь это достаточно часто. Тебя просят прибраться в комнате, а ты предпочитаешь убить это время на беседу с одноклассниками «ВКонтакте». Тебе не по душе выносить мусор и мыть пол, делать утреннюю гимнастику. Будь спокоен, когда исполнится 25, будешь искать время на тренировку. С уборкой в доме проще. После 20-ти ты или делаешь её, или живешь в чьём-то отдаленном напоминающем склад, а в худшем случае – хлев. И, вероятно, твои родители, они же законные опекуны, когда-то вели себя так же, как ты. Если нет, то они приятное исключение. И в этом случае их стоит слушать с еще большим вниманием – твои мама и папа получили на него моральное право.

Есть грустная шутка: «Полкижи мы копим ошибки, остальные полкижи их исправляем». Вероятно, твои родители бы всё переиграли в 35-45 лет. Но время невозвратимый ресурс. Всё, что им остается – сожалеть об упущенных возможностях и предостерегать тебя от подобных ошибок. А ты их не хочешь слушать. Подожди, через несколько лет примеришь их авилу. Видимо, в этом трагизм человеческой жизни.

Ещё в твоём возрасте начинают появляться авторитетные сверстники. Чтобы казаться взрослее и укрепить свои позиции в молодежной тусовке, они могут

вязаться за сигарету или алкоголь. Поверь, после 30-ти ты вряд ли найдешь человека, который бы не хотел избавиться от курения. Сегодня у взрослых популярен здоровый образ жизни. Дойдешь спортивных побед, значимых успехов в учёбе - и тебя начнут уважать люди куда более успешные, чем твои «дворовые авторитеты».

Другой враг – юношеский максимализм, неоправданная тяга к экстремизму. Переплыть Иртыш на спор – да пожалуйста. Сделать селфи на крыше мчащегося в тоннель поезда – сколько угодно. Тебе не раз говорили, что в такие секунды может оборваться твоя жизнь? Повторю и я. Хочешь кому-то что-то доказать? Стань просто хорошим человеком, которым будут гордиться твои родители, дети, друзья... И помни, жизнь прекрасна. И если сейчас она тебе не нравится, сделай её такой, какой хочешь. Это в твоих силах. Я в тебя верю.

Алексей Горин



## УБИВАЮЩИЕ ДУШУ И ТЕЛО

Скорость, соли и спайсы. Казалось бы, что общего между этим разными словами? Общее между ними одно – они приводят к деградации и смерти. Под вполне привычными для нас словами «скорость» или «соли» скрываются синтетические наркотики нового поколения, которые за небольшой срок способны полностью разрушить организм человека.

Синтетические наркотики – это изобретение нынешнего века, которое несет в себе куда большую угрозу, чем героин и другие сильные наркотические вещества. Они буквально наводнили Россию и несколько лет продавались под видом различных курительных смесей или «солей для ванны» как абсолютно законное средство. Однако стоит взглянуть на их свойства, как становится очевидна их большая опасность для современной молодежи.

Молодёжь часто начинает употреблять скорость, спайсы или соли «за компанию», видя, как другим становится от этого легко и весело. Не догадываясь, к чему приведет употребление этих «безобидных» веществ, многие молодые люди беззаботно развлекаются и постепенно становятся жертвами наркотиков нового поколения.

Вот несколько примеров того, к каким изменениям приводит синтетические наркотики:

Почти необратимое нарушение сна. Даже после полного прекращения приема наркотиков естественный сон не возвращается к человеку долгие месяцы и может восстановиться только после прохождения реабилитации.

Серьёзное нарушение внимания и памяти. Человек не может поддерживать разговор, не запоминает того, что обсуждалось только что, в некоторых случаях теряет способность читать.

Человек перестает адекватно оценивать ситуацию, начинает видеть угрозу, испытывает постоянный страх, становится растерянным, раздражительным.

Вся опасность наркотиков курительных смесей JWH заключается не только в том, что подросток быстро попадает в сильную зависимость от них, деградирует умственно и физически, но и в том, что его жизнь часто заканчивается «в окне». Обуреваемый молодой человек бездумно выходит в окно, поскольку ему хочется пережить чувство полета. Поэтому в случае любых подозрений на употребление ваших знакомых и близких этих наркотиков, мы рекомендуем вам незамедлительно получить помощь в реабилитационном центре.

Помните, что любое ваше промедление или надежда на то, что «как-нибудь само пройдет», может закончиться для вашей семьи трагедией!

Подготовил Андрей Бекасов

## ЯНВАРЬ 2017. ГОРОДСКАЯ АФИША

### Книжная выставка - галерея к Году экологии

**«Человек + природа = 21 век»**

Библиотека-филиал №7

1.01. в 01.00

### Праздничный фейерверк

Сад Ермака

Кружная площадь

4.01.

### Интерактивная программа «Быт сибирских татар»

Центр сибирско-татарской культуры

4.01.

### «Шодевры старого кино»

Концертный зал ДК «Водник»

6.01. в 12.00

### Рождественские гуляния

мр. Менделеево

7.01.

### Рождественские гуляния

в 12.00 Площадь ДК «Речка»

7.01.

### Рождественские гуляния

в 13.00 Кружная площадь

7.01. в 13.00

### Рождественские гуляния

ДК «Водник»

9.01. в 10.00

### Развлекательное мероприятие

«В поисках счастья»

ДК «Речка»

15.01.

### Книжная выставка по истории Древней Руси

### «Русь, изначальная»

Библиотека-филиал №4

17.01. в 14.00

### Народный праздник «В горнице моей»

Для народного творчества

18.01. в 16.00

### Открытие Международной выставки детского и юношеского творчества «Рождествовокая»

Детская школа искусств им. А.А. Албеева

19.01. в 14.00

### Видео энциклопедия к Году особо охраняемых природных территорий «Заповедный мир»

Центральная городская библиотека им. А.С. Суванова

19.01. в 14.00

### Народный праздник «В горнице моей»

Для народного творчества

24.01. в 14.00

### Народный праздник «В горнице моей»

Для народного творчества

25.01.-31.01.

### Книжная выставка «Искусство быть здоровым»

Библиотека-филиал №1

25.01. в 12.00

### Урок нравственности для старшеклассников

«Необходимая Россия, или Сколько стоит глупость»

Библиотека-филиал №9

29.01.-31.01.

### Выставка картин Е. Паничева в «Клубе интересных встреч»

«Сибирь – любовь, моё!»

Библиотека-филиал №5

## МОЛОДЕЖНАЯ АФИША

9.01-31.01.

### Уроки мужества «Блокада Ленинграда»

Образовательные учреждения города

12.01.

### Профориентационное мероприятие «Прикоснись к профессии»

(День работников прокуратуры)

Прокуратура г. Тобольска (10 мкр., стр. 27)

29.01.

### Городские соревнования по спортивному туризму в закрытых помещениях

Спортзал МАУ ДО ДЮТ Тобольска, «Станция юных туристов»

(ул. Ленина, 21)

## ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ

8-800-2000-122

(Бесплатно, круглосуточно)

- Всероссийский «Детский телефон доверия»

8-3452-50-66-43

(Бесплатно, круглосуточно)

8-3452-50-66-39

(Бесплатно, с 09.00-16.00)

- Центр суицидальной превенции - г. Тюмень,

ул. Герцена, 74

8-3452-55-67-07

(Бесплатно, с 09.00-18.00)

- горячая линия Уполномоченного по правам ребенка

8-3452-55-62-82

(Бесплатно, с 09.00-18.00)

- горячая линия комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав при Губернаторе Тюменской области

8-3452-56-93-71

(Бесплатно, с 09.00-18.00)

- горячая линия Департамента образования и науки

Тюменской области

\* Газета «Тобольск - Территория перелома» №12 (132) 29.12.2016 г.

Учредитель, издатель: Муниципальное автономное учреждение «Центр реализации молодежных и предпринимательских проектов г. Тобольска»

Адрес учредителя, издателя: 620136, Тюменская область, г. Тобольск,

8 мкр., д. 270а. Телефон/факс: 8 (3452) 22-78-74

Газета выпущена при финансовой поддержке комитета по

делам молодежи администрации города Тобольска.

Главный редактор: Лисенко Т.В.

Выпускающий редактор: Саева Н.В.

Тираж 1000 экземпляров. Заказ № 176.

Дата выхода: по графику - 29 декабря 2016 г.; фактически - 29 декабря 2016 г.

Бумага подготовлена по графику - 10.00, фактически - 10.00

Адрес редакции: 620150, г. Тобольск, 8 мкр., д. 55

Телефон/факс: 8 (3452) 24-45-69 или e-mail: tab\_resheniya@yandex.ru  
 или likhtomskaya@yandex.ru (ул. Герцена, центр г. Тобольска)

Отпечатано в типографии: ООО «Печатный двор»

адрес: 620150, город Тобольск, ул. Октябрьская, 68

Газета зарегистрирована: Управление Федеральной службы по надзору в сфере

связи, информации, массовых коммуникаций и массовым коммуникаций по Тюменской

области. Заявка №00000000000000000000

Регистрационный номер: Т119 №ТУ 72-01/17, дата выдачи: 20 октября 2014 г.

При перепечатке материал должен быть указан:

«Тобольск - территория перелома» областного.

Распространяется бесплатно по бюджетным учреждениям и по подписке.

Почтовый индекс: 64024.